
 

 

PROTOKÓŁ Nr LXXVII/23 
LXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 10 lipca 2023 r. na wniosek Wójta 
 
 

 

LXXVII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.15:00 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy. Protokółowała Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego.  

 

PORZĄDEK POSIEDZENIA: 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji, 
2) stwierdzenie kworum, 
3) przedstawienie porządku obrad. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r. - referuje p. Monika Grala-
Wierzba,  
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2033 
- referuje p. M.Grala-Wierzba, 
3) zmieniająca uchwałę nr LXV/398/22 z dnia 14 listopada 2022 r. w sprawie stawek 

podatku od nieruchomości - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
4) zmieniająca uchwałę nr XXXII/205/20 z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie sposobu 

sprawienia pogrzebu oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie jego kosztów 
- referuje p. Beata Nowakowska, 

5) w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków Zespołu inter-
dyscyplinarnego ds. przeciwdziałania przemocy domowej - referuje p.B.Nowakowska, 

6) w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników - referuje p.Anna 
Staniewicz, 

7) w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydatach na ławników - referuje p.A.Staniewicz. 
3. Zamknięcie obrad sesji.  
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

LXXVII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram LXXVII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 9 radnych 
(6 nieobecnych - radni: Wioleta Bizior, Paweł Cichocki, Marta Grzeszczyk, Magdalena 
Niemczuk, Michał Olejnik i Piotr Pestka) - lista obecności w załączeniu. Powiedziała, że 
sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni i obejmuje rozpatrzenie 7 projektów uchwał.   
 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2023 r. 
 

Projekt uchwały szczegółowo omówiła p.Monika Grala-Wierzba. 
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 



 

 

jednogłośnie i nadano jej nr LXXVII/457/23. 
 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2033 
 

 Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że w projekcie uchwały urealnia się dochody            
i wydatki do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2023 r. oraz zwiększa się 
nakłady finansowe na zadanie „uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej”. 
 

       Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 9 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVII/458/23. 
 

3) zmieniająca uchwałę nr LXV/398/22 z dnia 14 listopada 2022 r. w sprawie stawek podatku 
od nieruchomości  
 

 Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że w projekcie uchwały wprowadza się stawki 
podatku od nieruchomości, od gruntów pod budynkami i budowlami związanymi z prowa-
dzeniem działalności związanej ze zbiorowym zaopatrzeniem w wodę i zbiorowym  odpro-
wadzania ścieków. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że uchwała wchodzi w życie z mocą obowiązującą 
od 1 stycznia 2023 r., czyli działamy wstecz? 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że ustawa daje nam taką możliwość. 
Radny K.Kutkowski zapytał o zmiany w budżecie, ponieważ podjęcie tej uchwały będzie się 
wiązało z obniżeniem przychodu Gminy. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że te preferencyjne stawki będą dotyczyły bardzo wąskiej 
grupy podmiotów związanych ze ściśle określoną działalnością gospodarczą. 
Radny K.Kutkowski zapytał, czy ta uchwała jest opracowana pod jeden podmiot, czy mamy 
w gminie więcej podmiotów zajmujących się zbiorowym zaopatrzeniem w wodę i ile ich jest? 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to uchwała przedmiotowa, czyli nie jest przeznaczona 
dla konkretnego podmiotu, ale jest wskazany przedmiot opodatkowania ściśle związany          
z określoną działalnością gospodarczą. Wg jej wiedzy jest jeden podmiot, który na pewno 
skorzysta z tych preferencyjnych stawek, ale nie można wykluczyć, że będą też inne.   
 

       Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 9 
radnych, wynik głosowania: ZA - 8 radnych, głosów przeciw się nie było, wstrzymał się 1 
radny Krzysztof Kutkowski. Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXVII/459/23.  
 

Na posiedzenie przybyła radna Wioleta Bizior. 
 

4) zmieniająca uchwałę nr XXXII/205/20 z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie sposobu 
sprawienia pogrzebu oraz określenia zasad zwrotu wydatków na pokrycie jego kosztów 
 

 Projekt uchwały przedstawiła p.Beata Nowakowska - Kierownik GOPS. Wyjaśniła, że 
ze względu na obecnie obowiązujące koszty sprawienia pochówku, które przekraczają 
wysokość zasiłku pogrzebowego, czyli kwotę 4.000 zł, w uchwale podjętej w 2020 r. należy 
uchylić zapis limitujący wydatki do równowartości tego zasiłku.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że brak zapisu o górnym limicie rodzi pewne 
wątpliwości, ponieważ firmy pogrzebowe mogą to wykorzystać i proponować wyższe stawki.  
Zaproponował, że określić limit, który potem będziemy nowelizowali. Zapytał, jakie to są 
koszty na dzień dzisiejszy? 
 

Pani B.Nowakowska powiedziała, że obowiązuje nas rozeznanie cenowe. Na terenie naszej 
gminy koszt pogrzebu „świeckiego” nie przekracza kwoty 4.000 zł, ale po stronie gminy jest 
jeszcze koszt wykupu kwatery i obowiązuje nas pochówek zgodny z wyznaniem zmarłego. 
Łącznie to kwota ok.6.000 zł. Możemy też osobę pochować w sąsiedniej gminie i tak np.     
w zakładzie pogrzebowym w Tczewie pochówek zamknąłby się w kwocie 5.300 zł wraz            



 

 

z wykupem kwatery i udziałem kapłana. Dodała, że są lata kiedy nie mamy żadnego 
pogrzebu, a czasem mamy dwa pogrzeby w roku. Jeśli osoba zmarła posiada swoje 
świadczenie zusowskie, to my otrzymany z ZUS zwrot kwoty 4.000 zł lub równowartość 
poniesionych wydatków do kwoty 4.000 zł. Jeśli przewyższymy tę kwotę, to musimy ją 
uregulować ze środków gminnych. Zwrotu kosztów możemy również dochodzić z masy 
spadkowej, jeśli taka jest.  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że jest propozycja określenia górnej granicy w kwocie 
7.000 zł, a jeśli będzie potrzeba jej podwyższenia, zawsze można podjąć nową uchwałę. 
 

Przewodnicząca Rady zarządziła 5-minutową przerwę.  
Po przerwie poinformowała, że w wyniku dyskusji ustalono, iż głosowanie odbędzie się nad 
projektem uchwały przygotowanym przez Panią Kierownik GOPS, bez wskazywania górnej 
granicy.     
 

       Innych pytań ani uwag nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 8 radnych, głosów przeciw nie było, wstrzymało się 2 radnych (Anna 
Staniewicz i Sławomir Ziętek). Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXVII/460/23. 
 

5) w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków Zespołu interdyscy-
plinarnego ds. przeciwdziałania przemocy domowej 
 

 Pani Beata Nowakowska powiedziała, że w związku z nowelizacją ustawy o przeciw-
działaniu przemocy w rodzinie, która weszła w życie 22 czerwca 2023 r., zachodzi 
konieczność zmiany dotychczasowej uchwały dotyczącej funkcjonowania Zespołu Inter-
dyscyplinarnego, zgodnie z obowiązującymi przepisami.  
 

       Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVII/461/23. 
 

6) w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników 
 

 Przewodnicząca Rady p.Anna Staniewicz powiedziała, że w bieżącym roku kończy się 
kadencja ławników sądów powszechnych. Przed przystąpieniem do wyboru nowych 
ławników Rada Gminy powołuje zespół, który na sesji przedstawia opinię o zgłoszonych 
kandydatach, w szczególności w zakresie spełniania przez nich wymogów określonych            
w przepisach. Zapytała, kto z radnych chciałby w takim zespole pracować? 
Zgłosiły się następujący osoby: radna Wioleta Bizior, radny Ryszard Pstrągowki i radna Anna 
Niedźwiecka-Hirsz. 
Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby funkcję przewodniczącej objęła p.Wioleta Bizior, 
która wcześniej pracowała w takim zespole.  
 

 Uwag ani pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała 
treść projektu uchwały uzupełnionego o nazwiska zgłoszonych radnych i zarządziła głoso-
wanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głoso-
wania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została 
podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVII/462/23. 
 

7) w sprawie zasięgnięcia informacji o kandydatach na ławników 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że w związku z kończącą się kadencją ławników 
sądów powszechnych, do tutejszego Urzędu wpłynęły wnioski kandydatów na nową 
kadencję. Rada Gminy jest zobowiązana do zasięgnięcia informacji o tych kandydatach od 
Komendanta Wojewódzkiego Policji, a projekt przedmiotowej uchwały upoważnia Przewodni-
czącą Rady do zrealizowania tego obowiązku. 
 
 



 

 

       Do projektu uchwały nie było pytań, w związku z czym p.Staniewicz zarządziła głoso-
wanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 10 radnych, wynik głoso-
wania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została 
podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVII/463/23. 
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

Ad.3 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz podziękowała wszystkim za udział w sesji 

Rady i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.15:40. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                              /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 

 

  Niniejszy protokół został zatwierdzony bez uwag podczas LXXVIII sesji Rady Gminy 

Pszczółki w dniu 29 sierpnia 2023 r. 

 

       PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 

               

                                                                                               /-/ Anna Staniewicz 
 

 


